富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善









www.cxnews.cn

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社阿斯塔纳6月16 日电(记者 倪四义 胡晓 光) 当地时间6月16日下午, 哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中 国国家主席习近平在阿斯塔纳

习近平指出,中哈关系历 经国际风云变幻的考验,始终 保持高水平运行,这得益于山 水相连的地缘优势和世代友好 的历史传承, 也是两国共谋发 展的必然选择。近年来, 在我 们共同擘画下, 中哈命运共同 体成色更足、内涵更丰富,实 打实、惠民生的成果持续涌 现,有力提升了两国人民的获 得感。中方始终从战略高度和 长远角度看待和发展中哈关 系, 愿同哈方一道, 坚定不移 巩固中哈友好,以中哈关系的 稳定性和正能量为地区乃至世 界和平和发展作出更多贡献。

习近平强调,中哈都处在 各自发展振兴的关键阶段,两 国要齐心协力推进全方位合 作。一要以高水平战略互信引 领双边关系发展, 在涉及彼此 核心利益和重大关切问题上继 续坚定相互支持,推进发展战 略对接, 在乱云飞渡中做彼此 坚强的后盾,在发展振兴中做 彼此有益的助力。二要以高质 量共建"一带一路"促进两国 合作提质升级,巩固贸易、投 资、能源等传统合作优势,推 进跨境铁路项目建设和口岸基 础设施改造,提升互联互通水 平, 拓展高新技术合作, 推动 绿色可持续发展。三要以全方 位安全合作维护两国和平安

宁,扩大执法安全和防务交 流,共同打击"三股势力", 深化应急管理和防灾减灾合 作。四要以多元化人文交流夯 实中哈友好根基, 办好哈萨克 斯坦"中国旅游年",鼓励青 年、媒体、智库、地方加强交

习近平指出,面对变乱交 织的国际形势, 中哈双方要坚 定维护以联合国为核心的国际 体系和以国际法为基础的国际 秩序,践行真正的多边主义, 旗帜鲜明维护广大发展中国家 共同利益。中方高度评价哈萨 克斯坦为第二届中国 - 中亚峰 会所做大量筹备工作,相信这 次会议将书写中国同中亚合作 新篇章。同时,作为上海合作 组织轮值主席国,中国愿同各

成员国一道,以今年天津峰会 为契机,做实做强上海合作组 织,展现新发展、新突破、新

萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋 友和可信赖伙伴。哈中永久 全面战略伙伴关系正进入新 的黄金时代,助力两国经济 社会可持续发展, 造福双方 人民, 堪称国与国关系的典 范。哈中有着加强合作的强 烈政治意愿,在主权、安全 等涉及彼此核心利益问题上 始终相互支持,不受国际局势 变化影响。在习近平主席英明 领导下,新时代中国特色社会 主义事业取得伟大成就,哈方 由衷感到高兴,坚信中国将不 断取得更大发展成就。哈方愿

同中方深化战略互信和全方位互 利合作,将两国关系提升到新水 平。两国要高质量共建"一带一 路",拓展贸易、投资、工业、 农业、能源、交通等领域合作, 密切文化、教育、体育、旅游等 领域人文交流。哈方高度评价并 积极支持中国维护国际公平正义 的担当努力,愿同中方在联合 国、上海合作组织、金砖、中 国 - 中亚机制、亚信等多边机制 中继续密切合作、相互支持,推 动国际秩序朝着更加公正合理的

会谈后,两国元首共同见证 双方交换10余份双边合作文 件,涵盖贸易、投资、科技、海 关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活

"点溪"入选宁波市 生态环境绿色友好双"十佳"

■全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 6月13日,被誉 为"宁波经济奥斯卡"榜单的 2025 创新创业风云榜发布, 我市宁波点溪环保科技有限公 司入选宁波市生态环境绿色友 好双"十佳"企业名单,成为 慈溪唯一入选民营企业。

"这份认可,是对1000+ 套智能治水系统扎根慈溪、服 务全国的鼓励;这份期许,更 是对技术突破、模式创新、社 会共治的鞭策。"公司董事长 黄晓东表示,绿水青山的长 跑没有终点,只有下一个起 点,未来将以更精准的AI算 法、更开放的治水生态,守护 每一溪清流。

推行收、管、治全场景覆 盖, 打造全生命周期污水智管 家。点溪环保科技通过物联感 知、5G传输、大数据和动态 控制模型等高新技术赋能水环 境治理, 因地制宜、精准施 策,构建一套"多跨协同、整 体智治"的污水智慧收集处理 系统, 把每一滴水都管起来, 实现"源、网、口、河、厂" 全要素监管。自2021年点溪 环保污水智慧收集处理系统和 管控治理技术系统推广以来, 批全国环保设施开放单位等荣 全市已累计建设运行污水智慧

收集处理系统866套,覆盖河流 142条,管控慈溪市县级考核段 面(流域)20个,达到点上问 题各个击破、流域问题长效管控

色发展共同体。点溪还坚持生态 优先、绿色发展理念, 依托数字 化治水展厅与智能收集输送设备 组建环保设施对外开放体系,与 高校开展校企合作,联合共建试 验基地,通过交互式数据大屏、 三维建模、实景沙盘等形式, 打 造让参观者沉浸式投入的开放生 态平台;以"领导小组统筹-职 能模块联动-社会力量协同"的 管理体系为核心, 选拔优秀员工 组成"绿色讲师团"等。通过形 式多样的开放活动, 让公众亲身 体验和实地了解,对相关行业的 环保工作建立更直观、更深刻的 认识,增进对政府监管部门、 企业的信任。近几年来,平均 每年开放次数50余次,开展主 题宣传活动10余场,带动全国 多家企业参照建立对外开放标 准,成为美丽中国建设的生动实 践样本, 获评宁波市"五水共 治"示范基地、宁波市"五水共 文明教育基地、生态环境部第五



红韵润乡土 艺彩绽芳华

6月14日, 慈声合唱团走 进宗汉街道百两村文化礼堂, 开展"红韵润乡土 艺彩绽芳 华"主题文艺巡演活动。活动 以党建引领为核心, 通过精彩 纷呈的文艺节目, 为乡村注入 文化活力,丰富了村民的精神 文化生活, 让文明新风在乡土 间焕发蓬勃生机。

全媒体记者 蒋亚军 通讯员

"两山"理念即兴开麦 后浪激扬生态"潮"音

■全媒体记者 龚益 通讯员 郑嘉

绿水青山,一场生态与智慧的 碰撞激情上演。6月13日, "绿水青山就是金山银山理念 青年说"暨"浙里后浪"乡村 Talk开麦宣讲活动在浒山街道 大河口艺术部落举行。

本次活动由市委宣传部和 慈溪市理论宣讲学院共同举 办。29位来自全市各地各部 门的"90后""00后"青年宣 讲员化身乡村 Talker,以青年 "两山"理念在慈溪 的20年实践脉络和生态蝶变。

"抽签定序、抽点破题、 当场发挥",即兴宣讲点燃了 思想交锋的火花。从"大河口 艺术部落里向毕业大学生讲述 乡村文创与生态融合",到 "旦山公园晨练场向银发族解 读'五水共治'后的河道新 生";从"马家路老街的石库 门前与村民共话老宅修缮中的

生态智慧",到"山下村民国风 情街为研学团队拆解'老建筑活 化+生态研学'的慈溪方 案"……这些题目恰似一把把钥 匙,打开了选手们对"两山"理 念在慈溪落地多元思考的大门, 推动着选手们将抽签题目转化为 脚下热土的绿色叙事。

他们有的以"方家河头村鸳 鸯古樟下的游客生态引导"为切 口, 讲述古树名木保护与乡村旅 游的平衡之道;有的围绕"慈溪 市水蜜桃产业园里的种植户培 训",拆解有机肥替代化肥背后 的"生态种植=品质溢价"公 式;有的聚焦"鸣鹤古镇临河商 铺的油污处理改造",用"青砖 黛瓦下的污水零直排"案例,诠 释文旅开发中的生态底线思维。

青年宣讲员们立足慈溪本 土,以小切口展现大主题,充分 体现了当代青年对习近平生态文 明思想的深刻理解与担当。此次 活动不仅是青年宣讲员们个人风 采的展示,更是"两山"理念在 慈溪的再传播、再深化。

普通社工从"听令者"转为"掌舵人"

■全媒体记者 陈利群 通讯员 罗柳红

本报讯 本周的工作例会,各条线各网 格请汇报上周工作。"昨天, "值班月书记"制度下,普通 导。

社工站上社区治理 "C位" 的生动一幕。

制度以来的第三位"月度书 记"。当天,在他主持的例会 上, 各网格社工围绕垃圾分类 在宗汉街道桃园江社区的会 宣传、未来社区平台维护、活 议室里, 社工邹松波沉稳主 动室设施完善等议题展开务实 持着会议。他并非社区书 讨论, 更直接提出社区"成长 记,却正履行着书记的职责 的烦恼"。从听取汇报到总结问 一 这 是 桃 园 江 社 区 创 新 题、提出方案, 邹松波全程主

建立民情档案、全程负责微 更新项目。上个月刚当过 "值班书记"的徐佳乐,面对 研,提出全社区物业人员安全 培训及隐患排查方案,更独立 面的把握。

"值班月书记"制度,远 策划、指挥了一场大规模消防 不止主持会议这般简单。轮值 安全演练。从前期的人员安 期间, 社工们需要扛起三重 排、物资准备, 到演练现场的 职责: 主持社区会议、走访 应急指挥、协调调度,徐佳乐 都亲力亲为。"这既是挑战, 更是锻炼。"徐佳乐坦言,从 地下车库充电安全隐患,他 角是普通岗位难以触及的高 主动出击力求解决这一棘手 度,通过这次"值班月书记"

当社工从"听令者"转变为 "掌舵人", 社区治理的潜能得以 释放。"以前遇事首先想到上报书 记,如今他们真能独当一面 了!" 社区党总支书记陆雪峰感 慨,制度实施仅三个多月,社工 人员分配到应急指挥,全局视 组织协调能力显著提升,主动担 当意识增强, 跨部门协作项目激 增40%。"值班月书记"制度打 问题。期间,他不仅深入调的经历,他收获颇丰,对社区通了执行与决策的成长链,构建 治理有了更深刻的认识和更全 起"做中学、学中做"的培养闭

以企带链 以链助企

慈溪中小企业数字化转型成为宁波样本

■全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 施思梦 王天琪 屠缺曲

本报讯 近日,宁波市制 造业企业数字化等级评价结果 (第八批)公布,慈溪市级有 37家企业获等级评价,数量 居宁波县(市、区)第一,持

零部件等行业中小企业数字化 改造,逐渐形成"点上示范引 领、线上行业带动、面上覆盖 推进"的梯队改造模式。去年

点,均居全省第一;入选国家 级工控安全贯标试点企业5 家、获评省级以上数字化标杆 一。上月中旬,宁波市"人工 智能+制造"现场会暨中小企

在我市召开。 聚焦数智转型应用场景示范 我市以宁波市中小企业数 推广,奋力走在产业数字化前 字化转型城市国家试点为契 列。宁波市中小企业数字化改造 机,加快推进家用电器、汽车 "慈溪模式"的背后是持续给力 的政策导向、量身定制的路径选 择和分类实施的深化应用。

在政策激励上,我市安排 4000万元财政资金,加码实 全市共计7家企业项目列入省 施国家重点行业中小企业数字 级智能工厂(数字化车间)、 化改造试点, 对试点项目给予

39 家企业列入省级贯标试的补助,对利用新一代信息技改产品于5月7日首发,主要的轻量化小MES。 术、人工智能大模型开展数字 化改造项目分别给予20%、 50%补助,我市列入国家试点 料任务流、产品出库任务流等 企业23家,均居宁波市第 项目80个、通过验收33个, 已兑现补助资金870余万元。

业数字化转型城市试点推进会 服务体系——全面排摸梳理重 行业为"6+5"模块,为企业 提供"菜单式"数字化改造方 法,推动企业对号入座进行数 字化改造。

15家企业获省级云上企业、 实际投入50%、最高50万元 由宁大科院研发的家电可信数 的覆盖汽车零部件和家电行业

针对小家电离散制造业,推行 集产线、生产任务流、备料退 于一体的轻量化生产管理系 统,为广大小家电企业开展 量身定制"N+X"场景化"免费"改造。前期产品在祈 禧电器试点显示,产线生产效 点行业数字化改造需求,分行 率提升35%以上,产线工人工 造场景清单,其中汽车零部件 案例。面对点多面广的中小企 行业为"9+13"模块,家电业,鼓励与在慈高校院所、数 字化改造服务商合作, 开展一 批小轻快准产品研发应用,引 导同类企业仿样学样,上下游 企业协同共进、抱团改造。遴 而在深化应用、助力链上 选了汽车零部件、家电总包商 企业转型的慈溪特色表现在, 8家,形成由本地服务商开发

聚焦企业数字化改造终极目 标,充分挖掘数据价值。我市还 引导优势企业,以应用思维推动 数据价值化、资产化,发挥数据 作为新质生产力的硬核作用。截 至目前,全市共有36家企业列 入省数字化车间/智能工厂、106 家企业列入宁波市级数字化车 业编制"N"项共性需求、资提升30%以上,家电可信区间/智能工厂,均居宁波第一; "X" 项个性需求相结合的改 块链入选省数字经济发展优秀 40家企业入选省级制造业"云 上"企业,居全省首位。今年规 上企业数字化全覆盖将由1.0全 面转向2.0阶段,确保2027年实 现规上企业全覆盖。

我市发出首张 外国(地区)自然人投资 全程网办营业执照

■全媒体记者 戎志虎 通讯员 朱灵艳 陆小云

本报讯 近日, 慈溪市政 务服务中心市场监管窗口通过 邮寄向宁波燃艺文化艺术有限 公司发出我市首张香港自然人 投资的全程网办营业执照,这 标志着外国及港澳台自然人投 资者可通过"在线认证"实现 企业登记全程网办,投资创业 便利度进一步提升。

区) 自然人投资企业登记全程 网办实施细则》。以前,外国 及港澳台自然人投资者办理营 业执照, 因无法在线完成身份 认证,需要携带相关身份证明 到窗口面签或提交相关身份证 明的公证认证文件, 并现场提 交签字后的所有纸质申请材 料,流程相当复杂,可能需要

往返跑好几趟。

新政施行后,市场监管部门 与出入境管理部门实现数据互联 互通,外国(地区)自然人身份 可在线核验认证。企业网上提交 的申请材料经预核通过后,公 司股东、董事、监事、经理等 相关人员,无论是外国(地 区)自然人还是国内自然人, 均可通过浙里办APP(浙江政 务服务网)高级实名认证账号 对申请材料的电子文档进行电子 今年4月27日,浙江省市签名。登记机关核准登记后,根 场监督管理局印发《外国(地 据申请人选择的送达方式,核发 纸质营业执照,并提供免费快递 送达服务。

"该政策不仅惠及企业设立 登记,企业变更、注销、备案、 股权出质也同样适用。现在,外 籍自然人可以像国内自然人一 样,全流程零跑腿、无纸化办理 营业执照,非常方便!"市市场 监管窗口相关负责人介绍说。